

国际

美乌代表团在佛州会谈四小时

特朗普对达成结束乌克兰危机的协议表示乐观



当地时间11月30日,美国国务卿鲁比奥(左)与以乌梅罗夫(右二)为首的乌克兰官员举行会谈。CFP供图

计划”。美媒还报道,同一天,泽连斯基将赴巴黎与法国总统马克龙会晤。

乌梅罗夫“艰难但富有成效”

乌方代表团团长、国家安全与国防

委员会秘书乌梅罗夫在社交媒体发文称,美乌在佛州的这场谈判“艰难但富

当天会谈结束后,鲁比奥和乌梅罗夫均未接受现场媒体提问。美国媒体以不愿公开姓名的美国政府高级官员为消息源报道,会谈涉及乌克兰选举时间表、俄乌“土地交换”可能性以及美乌日内瓦会谈中未解决的分歧。

特朗普存在“良好机会”

美国总统特朗普11月30日表示,他对达成结束乌克兰危机的协议表示乐观。

特朗普当天在美国总统专机“空军一号”上答记者问时说,当天早些时候美国和乌克兰在佛罗里达州举行的高级别会谈“进展顺利”,存在达成协议的“良好机会”。

11月20日,美媒披露白宫起草的28点俄乌“和平计划”,被乌克兰和欧洲认为偏袒俄罗斯。11月23日,美乌欧代表在瑞士日内瓦举行会谈,对该方案进行大幅修改,但修改内容未公布。

近期,俄罗斯对乌克兰多座城市和基础设施发动导弹和无人机袭击;乌方则使用远程无人机和国产导弹打击俄能源和国防基础设施。

(本报综合新华社消息)

《习近平谈治国理政》中肯读者会在内罗毕举行

新华社内罗毕12月1日电(记者严钰景)当地时间12月1日,由中国国务院新闻办公室、中国外文局、中国驻肯尼亚大使馆共同主办的《习近平谈治国理政》中肯读者会在肯尼亚首都内罗毕举行。中肯两国各界人士约200人出席活动。

与会中外嘉宾表示,《习近平谈治国理政》第五卷与第一卷至第四卷相互贯通、一脉相承,集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想的主要内容和科学体系,系统呈现了中国式现代化道路的历史成就、发展路径及其基本特征,为全球南方国家共赴现代化提供了可资借鉴的中国智慧和中国方案。中肯将迎来建交62周年,回首来路,两国始终并肩合作、携手发展,成为政治上彼此信赖的好朋友,经济上合作共赢的好伙伴。中国愿与包括肯尼亚在内的非洲国家加强团结合作,共同践行四大全球倡议,高质量共建“一带一路”,落实携手推进现代化十大伙伴行动,以中国式现代化新发展为非洲提供更多新机遇,共同谱写新时代全天候中非命运共同体新篇章。

肯尼亚信息通信和数字经济部部长威廉·卡博戈·基塔乌表示,中国在推进现代化进程中促进了全球文明进程,中国取得的各项成就和治理理念与肯尼亚改革目标一致。《习近平谈治国理政》系列著作的内容翔实丰富,书中蕴含的发展理念为肯尼亚探索现代化道路提供了重要参考。最新出版发行的《习近平谈治国理政》第五卷有助于肯尼亚各界读者感知当代中国发展的脉搏,增进中肯之间相互了解理解。

活动中,中方向外嘉宾赠送《习近平谈治国理政》第五卷英文版图书。与会专家学者围绕中肯治国理政经验、共建“一带一路”、中非合作、消除贫困、人文交流互鉴等议题开展交流研讨。

普京签署中国公民临时入境俄罗斯法令

据新华社莫斯科12月1日电(记者陈汀李奥)俄罗斯法律信息网12月1日发布的文件显示,俄总统普京签署关于中国公民临时入境俄罗斯的法令,作为对中方9月试行的俄罗斯公民来华免签政策的对等回应。

俄罗斯法律信息网发布的信息显示,该法令自12月1日签署之日起生效,有效期至2026年9月14日(含当日)。“中华人民共和国公民可持普通护照免签前往俄罗斯联邦,作为旅游访客或以商务目的出行,参加科学、文化、经济、体育等活动,以及过境和出境,在俄停留不超过30天。”

该法令不适用于因劳动工作(包括

新闻工作)、教育、在俄居住或从事国际公路运输及担任随车翻译人员等原因进入俄罗斯的中国公民。

俄罗斯旅游运营商协会副主席穆拉江说,俄旅游业期待已久。他表示,未来中国赴俄游客数量、尤其是两国边境游客量将迎来大幅增长,游客的年龄构成或将更为年轻化。

俄罗斯旅游业联盟入境旅游委员会联合主席穆西欣说,中国是俄罗斯入境旅游的最大客源国,莫斯科、圣彼得堡和远东地区是中国游客在俄罗斯的热门旅游目的地。目前赴俄中国游客以跟团游为主,免签政策实施后,自由行游客数量预计将出现大幅增长。

委内瑞拉致信欧佩克——

美方行动威胁全球能源稳定

特朗普证实曾与马杜罗通电话,称不要过度解读“全面关闭”

新华社加拉加斯11月30日电(记者缪培源田睿)委内瑞拉总统马杜罗日前致信石油输出国组织(欧佩克)秘书长海赛姆·盖斯,表示美国在加勒比海地区加强军事部署,对委内瑞拉构成威胁,或危及全球能源市场稳定。

委内瑞拉副总统兼石油部长罗德里格斯日前在欧佩克会议期间宣读信件内容。马杜罗在信中说,自8月以来,美国发起的“骚扰与威胁行动”不断升级,美方在加勒比海部署十余艘军舰和约1.5万名军人,还对船只实施20余次空袭,造成80多人死亡。这些行动构成“反复使用武力威胁”,严重违反《联合国宪章》和国际法,已对地区和平、安全与能源供应链造成冲击。

马杜罗指出,美方上述行动“以武力夺取委内瑞拉石油资源为目的”,这一企图不仅直接危及委内瑞拉石油生产,也使全球能源市场的稳定面临风险。

马杜罗提醒欧佩克及“欧佩克+”

成员关注历史上针对产油国的军事干预所造成的后果,并特别提及伊拉克、利比亚等国家因外部军事行动能源体系受损、市场剧烈波动的情况。马杜罗警告,美国对委施压若持续,将在“短期、中期和长期”对全球产油体系与供应平衡造成不利影响。

马杜罗强调,委内瑞拉将坚定维护国家能源资源主权,反对任何形式的外部威胁和胁迫,并呼吁欧佩克及“欧佩克+”加强沟通协作,关注美方行动对市场和成员利益带来的潜在影响。

据新华社华盛顿11月30日电(记者徐剑梅黄强)美国总统特朗普11月30日说,他曾与委内瑞拉总统马杜罗通过电话,但没有透露通话时间和内容,“我不会说谈得是好还是坏”。

特朗普当天在乘专机“空军一号”从佛罗里达州返回华盛顿途中向随行记者证实此事。他同时表示,前一天在社交媒体上宣布“全面关闭”委内瑞拉上空及其周边空域,并不意味着美国即将对委内瑞拉发起空袭。他说,“不要过度解读”。

特朗普指出,美方上述行动“以武力夺取委内瑞拉石油资源为目的”,这一企图不仅直接危及委内瑞拉石油生产,也使全球能源市场的稳定面临风险。

马杜罗提醒欧佩克及“欧佩克+”

美将在南部两州开展移民执法行动

目标逮捕5000人

新华社华盛顿11月30日电据美联社11月30日报道,约250名美国移民执法人员预计将于1日开始在路易斯安那州东南部及密西西比州开展一场为期数月的移民执法行动,目标是逮捕5000人。

报道说,此次行动代号为“沼泽清扫”,将以路易斯安那州新奥尔良市为中心进行。这是特朗普政府开始执行强硬的驱逐非法移民政策以来,最新一次针对民主党执政城市的联邦移民执法行动。

美国司法部此前指责新奥尔良市妨碍联邦移民执法工作,并将其列入18个所谓“庇护城市”名单之中。然

而,由共和党主导的路易斯安那州议会已通过多项法律,强制要求新奥尔良各机构配合特朗普政府的强硬移民政策。

报道说,美国边境巡逻队指挥官格雷戈里·博维诺将领导此次行动。此前,他曾指挥过在芝加哥、洛杉矶和北卡罗来纳州夏洛特等地针对移民的执法行动,但因执法方式过于强硬,引发广泛争议,并招致多项诉讼指控。

根据报道,近几个月,执法人员在芝加哥地区突袭行动中已逮捕超过3200名移民,但未提供太多细节。此外,约600起近期逮捕案例的法庭文件显示,其中仅有极少数人具有构成“重大公共安全风险”的犯罪记录。

最有可能人选

关于下一任美联储主席会是谁,贝森特说目前有“5名强有力候选人”。其

美国总统特朗普11月30日表示,他已经敲定下一任美国联邦储备委员会主席人选,但未透露是谁。多家外媒报道认为,无论候选人是谁,特朗普最看重此人是否对自己忠诚,以实现他要寻求美联储降息的目的。

据彭博社报道,特朗普在返回华盛顿的总统专机“空军一号”上告诉记者:“我知道我要选谁,没错。”但他没有透露具体人选,只说“我们会宣布的”。

《今日美国报》报道认为,特朗普任何时候都可能宣布提名人选。

特朗普称已敲定人选

下一任美联储主席呼之欲出

例如,他曾警告,特朗普政府的关税政策可能对美国经济产生负面影响。他还说过,引进移民有利于刺激美国经济增长,而特朗普自今年年初上任以来大幅收紧移民政策。

不过,他在福克斯新闻的节目中对美国经济发展态势表示乐观,称明年是美国经济“绝对大获全胜的一年”。

最为看重忠诚

多家外媒报道认为,特朗普提名美联储主席人选,最看重的是候选人对他个人的忠诚。

彭博社报道称,如果提名哈西特,特朗普将在美联储拥有一个知根知底的“亲密盟友”,并通过他达到让美联

储降息的目的。

自今年1月第二次出任美国总统以来,特朗普一直敦促美联储降息,希望借此提振经济,降低政府借贷成本。分析人士担心,特朗普若以能否实现降息来选择美联储主席人选,可能会削弱美联储货币政策独立性,损害其对通胀的调控能力。根据相关法律,美国总统提出的美联储主席人选需获国会参议院批准。共和党目前在参议院拥有多数席位。

而据《今日美国报》报道,鉴于美国经济目前出现就业市场降温、通胀持久不退等迹象,且美联储政府先前“停摆”影响仍有相关数据欠缺,美联储是否会进一步降息,形势尚不明朗。

(据新华社北京12月1日电)